

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ

№ 88 (840)

Понедельник, 24 декабря 1951 года

Год изд. IX Цена 10 коп.

Мастер—центральная фигура на стройке

Партия и правительство требуют от строителей неуклонного повышения темпов, снижения стоимости и улучшения качества строительства. Успешное выполнение этих требований в большей мере зависит от мастеров-строителей, от их инициативы и разворотливости.

Мастер обязан ясно представлять себе цель, умело сочетать интересы стройки с личными интересами рабочих, тщательно подготавливать производственный процесс и четко руководить им, видеть не только сегодняшний день стройки, но и то, что предстоит сделать завтра.

Инициатор соревнования за образцовый участок, ленинградский мастер Сергей Моисеев сказал однажды своим руководителям:

— Если вы хотите сделать нашу стройку образцовой, а весь трест передовым хозяйственным предприятием, начните с мастеров. Хватит мастерам быть на побегушках у производителей работ. Пусть займутся своим прямым делом, станут хозяевами участка!

Эти слова ленинградца-новатора можно отнести и к руководителям нашего треста. Для каждого не секрет, что наши мастера не являются хозяевами на объектах строительства. Вместо выполнения своих основных обязанностей, они занимают вопросы обеспечения стройки материалами, теряют драгоценное время на бесконечные телефонные переговоры.

И следовательно, у мастеров не остается времени для того, чтобы серьезно заняться тщательной подготовкой производственных процессов и продумывать наиболее рациональную организацию труда бригад. Именно потому, что мастера систематически отвлекаются от основной работы, на многих участках не изжиты до сих пор простои, брак в работе и целый ряд других недостатков.

Строительные управления работают в этом году убыточно. И это в значительной мере является следствием неправильного использования мастеров на стройке. Если приглядеться к работе мастеров, то можно увидеть, что заняты они в основном разрешением всевозможных непредвиденных трудностей и неувязок. В результате мастера не серьезно планируют работу участка, не ставят перед собой важнейших задач. Так, например, ни на одном из участков треста нет такой организации труда, при которой бы достигалась экономия фонда заработной платы наряду с ростом заработка рабочих.

Принижение роли мастера на стройках треста приносит большой вред общему делу. Вместо того, чтобы дать мастеру возможность самостоятельно и инициативно руководить участком, многие прорабы подменяют мастеров и обезличивают их. Сделать мастера центральной фигурой стройки — неотложная задача руководителей треста.

Каждый строитель должен поставить себе задачу: работать в последней декаде 1951 года так, чтобы встретить 1952 год новыми, более высокими производственными успехами.

СООБЩЕНИЕ

исполнительного комитета Свердловского городского Совета депутатов трудящихся об итогах выборов народных судов 16 декабря 1951 года

В воскресенье, 16 декабря 1951 года, состоялись выборы народных судов РСФСР.

Исполком Свердловского городского Совета депутатов трудящихся получил полные сведения о результатах выборов народных судов города Свердловска.

От общего числа зарегистрированных избирателей приняло участие в голосовании при выборах народных судов 99,94 процента и при выборах народных заседателей 99,88 процента.

Во всех избирательных округах голосовало за выдвинутых кандидатов в народные судьи 98,89 процента и в народные

заседатели 99,92 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Выдвинутые на собраниях трудящихся кандидаты в состав народных судей и народных заседателей избраны по всем избирательным округам.

Среди избранных народными судьями 73,3 процента женщин и 20 процентов беспартийных. Народными заседателями избраны 47,2 процента женщин и 54,2 процента беспартийных.

Все избранные судьи и народные заседатели являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Исполнительный комитет Свердловского городского Совета депутатов трудящихся.

Использовать все резервы для успешного завершения годового плана

Обязательство выполнено

Большие малярные работы предстояло выполнить по дому № 13 для трудящихся завода «Главэкскаватор» (строительное Управление Заводстрой).

Бригады маляров, руководимые тт. Галкиным и Долгих, взяли на себя обязательство закончить их в предельно короткие сроки, чтобы дом был сдан в декабре.

Соревнуясь между собой, обе бригады значительно перевыполнили задание и закончили работы в срок, что позволило коллективу предъявить дом к сдаче междуведомственной комиссии.

В. МАЗЕИН,
мастер.

Новый дом

На днях междуведомственной комиссии сдан двухэтажный 16-квартирный шлакоблочный дом № 13 для трудящихся завода «Главэкскаватор».

Записанные в акте недоделки будут в ближайшее время ликвидированы, и дом будет предъявлен к сдаче комиссии Госконтроля.

Квартиры—строителям

Междуведомственной комиссией 20 декабря принят 18-квартирный шлакоблочный двухэтажный дом для строителей треста.

В каждой квартире—по 2—3 комнаты, ванная, водопровод и т. д.

На днях дом будет сдан комиссии Госконтроля.

Еще раз о строительстве детских

Недельно-суточные графики по строительству детских яслей попрежнему срываются из-за необеспеченности участка строительными материалами. Так, например, 12 каменщиков, работающих на кладке стен, должны ежедневно производить кладку в объеме 25 квадратных метров, но с 15 по 21 декабря, получая шлакоблоки в количестве от 250 до 500 штук, они производят всего лишь 8 квадратных метров кладки.

Графики строительных работ по объекту увеличиваются, работники технаба и руководители Заводстрой обязались в разрезе графиков организовать своевременное обеспечение стройки материалами,

но, как видно, дальше обещаний дело не движется.

Отрицательно сказывается на строительстве и плохое качество шлакоблоков, изготавливаемых шлакомастерской. Отступления от размеров плит при изготовлении шлакоблоков ведут к тому, что при кладке стен приходится иметь отступления в толщине шва от нормы и несоответствие в величине каждого ряда кладки. Если же браковать поступающие шлакоблоки, то получится, что все снабжение стройки шлакоблоками сведется к бесконечному катанию брака на машинах.

В. САЛЬНИКОВ,
мастер.

Соревнование отделочников

На строительстве дома № 15 подводят к концу штукатурные работы. Впереди соревнующихся за своевременное окончание штукатурных работ бригады тт. Кириллова и Макалова. Коллектив этих бригад брал на себя обязательство закончить отделку шести квартир и лестничного хода ко дню выборов народных судов. Обе бригады сдержали свое

слово: 15 декабря обязательство было выполнено. Сейчас передовики соревнования, взяв на себя дополнительные обязательства, заканчивают штукатурку еще пяти квартир. Ежедневная выработка бригад тт. Кириллова и Макалова составляет 130—140 проц. нормы.

Успешно трудится на этом же объекте бригада штукатуров тов. Сенин. В соревновании с бригадой тов. Кулички-

ной эта бригада добивается первенства.

В доме уже закончены работы по настилке полов, и быстрыми темпами ведется установка дверей. Звено столяра тов. Махова на этой работе вдвое перекрывает нормы выработки. Впервые двух подъездах бригады маляров тт. Стукова и Шевкопляс завершают окончательную отделку квартир.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,
прораб.

Передовики стройки

Лучший помощник машиниста



Среди портретов районной галереи стахановцев есть портрет знатного стахановца — помощника машиниста железнодорожного цеха треста Алексея Яковлевича Тоскуева.

Работая в железнодорожном цехе с 1947 года, тов. Тоскуев всегда добивался высоких показателей. Паровоз, на котором он работает, блестит чистотой, Алексей Яковлевич ухаживает за ним с любовью и вниманием.

В дни, предшествующие выборам в народные суды, тов. Тоскуев добился особенно высокого выполнения норм — 255 проц. задания.

Но не только самоотверженным трудом завоевал авторитет и любовь коллектива знатный стахановец. Он является одним из лучших общественников треста. Возглавляя культурно-массовый сектор цехового комитета профсоюза, тов. Тоскуев принимает активное участие в выпуске стенной газеты, оформлении помещения цеха лозунгами, в организации подписки на газеты и в проведении других мероприятий.

Алексею Яковлевичу Тоскуеву присвоено звание «Лучший помощник машиниста треста».

На снимке: А. Я. ТОСКУЕВ.

Закрепить результаты агитационной работы

Прошедшая кампания по выборам народных судов явилась ярким свидетельством нерушимого единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии.

Вместе со всем советским народом коллектив треста Свердловскпромстрой в период выборов провел большую организационную и политико-массовую работу. На двух избирательных участках в общественной работе приняло участие более 300 человек актива строителей, каждый из них в меру своих сил и организационных способностей выполнял ту или другую работу, ибо для каждого советского человека нет более благородной обязанности, чем обязанность служить общему делу — делу нашей партии, нашему социалистическому государству.

В период выборов значительно возросла политическая и трудовая активность масс. Многие стахановцы нашей стройки брали повышенные социалистические обязательства и с честью их выполнили. Это бригады плотников тт. Язовских, Равина, Богданова, каменщиков тов. Шадрина, маляров тт. Щербаковой, Устюжанина, кровельщики тт. Рябков, Паргин и многие другие.

13 лучших представителей нашего коллектива избраны в народные заседатели.

Два агитколлектива, которыми руководили коммунисты тт. Морев и Гилев, вели широкую разъяснительную работу среди избирателей за выдвинутых кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Из агитаторов, как и всегда, хорошо ра-

ботал П. В. Пименов. Он с первых же дней стал постоянным гостем у своих избирателей, почти ежедневно проводил беседы на дому и знакомил избирателей с биографиями кандидатов. Все его избиратели в день выборов, как один, проголосовали до 10 часов утра.

Добросовестно поработали агитаторы коммунисты тт. Михеев, Шеховцев, Фильковский, Поздняков, Аверков И. Д. и беспартийные товарищи — Мартынова, Соколова, Большаков, Лялькин, Муравьева, Белькова, Мингалеева, Мещников и другие.

Большую организационную работу по подготовке и проведению дня выборов провели члены счетных комиссий С. И. Бакун, Р. С. Жданкина, Г. Я. Купшарев, Н. А. Сибирцев, Е. Молочникова, А. Ф. Девятьрова и Г. А. Выжанова. Они образцово подготовили и празднично оформили избирательные пункты, создали в них торжественную и деловую обстановку. Избирателям приятно было видеть уютные и чистые комнаты избирательных пунктов, оборудованные заботливыми руками этих товарищей. На обоих избирательных пунктах голосование было закончено значительно раньше многих других избирательных пунктов города.

Но, к сожалению, приходится сказать несколько слов и о тех товарищах, которые недооценили важности избирательной кампании и работали без души, с прохладцей. На одном из избирательных пунктов было поручено вести всю работу парторганизации Заводстроя (секретарь тов. Запкин). Однако в этой организации в ходе

работы было больше всего недостатков: агитколлектив был создан наспех, и в течение всей предвыборной кампании состав его менялся. Агитационно-массовая работа в основном проводилась скачками, вне плана, были допущены срывы некоторых мероприятий, проводимых в агитпункте и среди избирателей.

Неудовлетворительно работал коллектив ремонтно-механического завода. Секретарь парторганизации тов. Козлов не организовал работу коллектива, в результате агитационная работа среди избирателей этого участка не соответствовала тем требованиям, которые предъявлялись к агитколлективу в период подготовки и проведения кампании по выборам народных судов. Но отдельные недостатки не могли серьезно повлиять на ход работы избирательных пунктов, в основном выборы народных судей и народных заседателей прошли успешно.

Сейчас необходимо во что бы то ни стало закрепить опыт, полученный в ходе избирательной кампании и продолжать агитационно-массовую работу организованно, по плану и систематически. Агитколлективы не должны сейчас ослаблять дело, а, наоборот, продолжать его с новой энергией, держать массы в курсе внутрихозяйственной жизни страны, вопросов международной политики, разъяснять трудящимся задачи партии и правительства в деле строительства коммунистического общества.

И. ХАРЛАМОВ,
заместитель секретаря партбюро треста.

Как мы изучаем политэкономиию

В семинаре по изучению политэкономии капитализма, которым руководит пропагандист тов. Мотылев, учиться 14 человек.

Занятия проходят регулярно, согласно расписанию.

Пропагандист тов. Мотылев исключительно добросовестно готовится к занятиям, всегда имеет хорошие конспекты, для составления которых используется много дополнительной литературы.

Сейчас мы изучаем 7-ю главу. По этой главе все слушатели получили задание, где указаны тема, вопросы и материалы, которые каждый должен прочесть, чтобы лучше усвоить материал. Задание оставляет сам пропагандист, передает мне, а я вручаю их слушателям. Задания раздаются слушателям заранее, с таким расчетом, чтобы они имели возможность больше сосредоточить внимание на подготовку изучаемой темы.

На каждую тему по программе отводит-

ся 4 часа, из которых на одном занятии в течение 2-х часов пропагандист делает вводную лекцию, а на следующем занятии мы проводим семинар.

Семинары проходят очень оживленно. Если отвечает один товарищ, то второй или дополняет его ответ, или же высказывает свое мнение. Бывает, что мнения слушателей расходятся и тогда развертываются оживленные прения вокруг того или иного вопроса. Затем тов. Мотылев подводит итоги наших выступлений и делает выводы.

Большинство слушателей занятия посещает хорошо, активно участвует в семинарах, имеет конспекты, хорошо усваивает материал. К таким можно отнести тт. Позднякова, Сандлера, Радько, Дубровского и других.

Но есть такие товарищи, до которых еще не дошло, что учиться необходимо. Взять к примеру тов. Пустосмехова. Как

секретарь партийной организации управления треста он должен был бы показать пример в учебе не только коммунистам, но и беспартийным, но, к сожалению, это не так. Тов. Пустосмехов пропустил уже несколько занятий. Присутствуя на занятиях, не всегда добросовестно готовил задание.

Коммунист тов. Ганаев изыскивает всевозможные причины, чтобы не бывать на занятиях: то у него зубы заболит, то он забыл про учебу и т. д. Имеют пропуски и беспартийные руководители — тт. Зиниц, Дмитриев и другие.

После каждого проведенного занятия учиться становится все интересней и интересней, так как чувствуешь, как повышается твои знания, кругозор становится шире и руководить становится легче, если сочетать приобретенные теоретические знания с практической работой.

Г. ФРЫКИН, староста кружка.

ВРЕДНОЕ МОЛЧАНИЕ

Критика стала неотъемлемым явлением в нашей повседневной работе, она помогает вскрывать недостатки, указывает пути их исправления. Там, где широко развита критика, где живо, по-большевистски реагируют на критику, там исперится работа, там дружно и плодотворно трудится коллектив, и, наоборот, там, где на критику смотрят косо, где не любят говорить друг другу о недостатках прямо в глаза, там нет здорового коллектива, там чаще и вероятней провалы и промахи в работе.

В работе нашего коллектива строителей немало недостатков. О них говорят на собраниях, на совещаниях и конференциях, но гораздо чаще о недостатках пишут строители в свою многотиражную газету.

На страницах «Свердловского строителя» поднимается много важных насущных вопросов производства и общественной жизни. Работы пишут о том, что тормозит работу строителей, критикуют тех, кто недобросовестно исполняет свои обязанности, пишут о всем том, что мешает нашему движению вперед. И вполне понятно, что после опубликования критических статей и заметок читатели «Свердловского строителя» интересуются, как исправляются недостатки, о которых пи-

сала газета, привлечены ли к ответственности виновники брака, простоев, бесхозяйственного расходования государственных средств.

В день выхода номера газеты редакция немедленно направляет свои письма руководителям, от которых зависит ликвидация недочетов. Редакция просит принять необходимые меры и о результатах сообщить читателям через газету. Казалось бы, что каждый руководитель, получив такое письмо, сочтет своим долгом выправить положение в работе и сообщить об этом читателям. Но, к сожалению, не все руководители так думают. Главный инженер треста тов. Харитонов, наверняка, думает иначе. Он считает, что орган партбюро, стройкома и управления треста сам по себе, а он, главный инженер, тоже сам по себе, и что, если редакции хочется, так пусть она себе пишет, а его, главного инженера, это не касается.

В газете неоднократно публиковались материалы о том, что в тресте не занимаются изучением и обобщением опыта стахановцев по методу инженера Ковалева, что комиссия по распространению этого метода, председателем которой является тов. Харитонов, бездействует. Редакция направляла эти материалы главному

инженеру с просьбой, чтобы он принял необходимые меры. Но ведь тов. Харитонов сам по себе, а поэтому пусть газета пишет.

Четыре раза за последние три месяца обращалась редакция к тов. Харитонову с письмами и все безрезультатно. Главный инженер молчит.

Восьмь раз писала редакция и управляющему трестом тов. Лерману, но управляющий с главным инженером как споровились — оба молчат. Конечно, нашлись и такие, которые взяли пример с больших руководителей. Так, например, начальник завода шлакоблоков тов. Аленкин, начальник ДОКа тов. Фрыкин, начальник отдела снабжения тов. Сидоренко также избрали метод замаскированной критики. Со всех участков поступают в редакцию письма о том, что нехватает шлакоблоков, что срывается работа каменщиков. Редакция публикует эти письма в газете, шлет письма тов. Аленкину и другим руководителям, но ответа нет.

Здесь можно было бы привести фамилии еще целого ряда работников, на которых от критики газеты находит вредное молчание, но можно и без этого убедиться, что критика в нашем коллективе и, главным образом, у некоторых руководителей не в почете. Отмалчивание на критические выступления газеты наносит большой ущерб работе коллектива треста.

В клубе строителей

В дни предвыборной кампании коллективом самодеятельности клуба проведено 8 концертов, на которых присутствовало 1200 избирателей. В программе концертов: стихи о мире, песни и пляски народов СССР, сольные номера, игра на баяне и другие. Кроме того, в клубе состоялась вечер коллектива рабочих комбината производственных предприятий, где обсуждался вопрос качества выпускаемой продукции, и вечер встречи рабочих Заводстроя по обмену опытом, на котором поделился опытом своей работы бригадир каменщиков тов. Колясников. Рабочие Заводстроя прослушали лекцию преподавателя строительного техникума инженера тов. Вонсович на тему «Лучшие каменщики страны—лауреаты Сталинских премий».

Несколько расширенных концертов поставил коллектив самодеятельности клуба в день выборов народных судов. Большой популярностью у зрителей пользуются выступления танцевальной группы, где участвуют В. Белоусов, Н. Накоряков, Ф. Конев, Римма и Нина Петряковы, выступления баяниста И. Веньгина, хора девушек и ряд других.

Б. КВАСМАН,
зав. клубом.

Шахматисты ждут...

В мае в стройуправлении Заводстрой был проведен шахматный турнир, в котором приняло участие семь человек.

После окончания турнира, по результатам игры, трем шахматистам должна быть присвоена 5-я всесоюзная категория и одному — 4-я всесоюзная категория по шахматной игре.

В первых числах июня для оформления категорий материал через спортивную секцию стройкома (руководители тт. Логинов и Мальцев) был отправлен в городскую шахматную секцию.

С тех пор прошло шесть месяцев, однако никакого результата нет.

Тов. Логинов ссылается на тов. Мальцева, а последний на то, что в городской шахматной секции в отпуске человек, который оформляет присвоение категорий шахматистам.

А на самом деле — нет серьезного отношения руководителей спортивных секций к порученному делу. Ждем, когда же тт. Логинов и Мальцев доведут до конца «проблему» оформления категорий лучшим шахматистам треста.

Д. ДУБРОВСКИЙ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1952 год
на газету

«СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»

Газета выходит 2 раза в неделю

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 12 месяцев—9 руб.

на 6 месяцев—4 руб. 50 коп.

Подписка принимается уполномоченными партийных организаций, председателями культурно-спортивных комитетов и секретарями комсомольских организаций подразделений треста.

Газета «Свердловский строитель» будет доставляться подписчикам через почту по месту их жительства, поэтому при подписке необходимо указать точный домашний адрес.

Редактор **Ф. В. НЕЗНАЙКО.**